

TÝRANOU PROSTITUTKU zachránil její

„Pretty Woman“

po česku

Když o víkendu zazvoní v Klokánku, kde se starají o ohrožené děti, pohotovostní telefon, bývá to obvykle velký průšvih. Stejně jako nedávno...

Ze skrytého čísla telefonovala jistá sociální pracovnice a informovala nás, že v nemocnici je hospitalizována třicetiletá žena, celá pohmožděná, s tržnými ranami po těle a zlomenou nohou! Našli ji před panelákem kolemjdoucí lidé a zavolali záchranku. „Trvalé bydliště má až na druhém konci republiky a v nemocnici si poleží nejméně čtrnáct dní, jenže problém je, že ta paní má malé dítě a bojí se o něj,“ vysvětlovala nám sociální pracovnice s tím, že ženu takto surově zmlátil její druh a maminka se bojí, aby neublížil i jejímu šestiletému synkovi.

Zubožená žena

Vyrazili jsme tedy do nemocnice. Na mladou ženu nebyl pěkný pohled, obličej měla posetý podlitinami, na těle četné starší jizvy, vyražené zuby, byla dost vychrtlá, podvyživená. Plakala, když jsme s ní sepisovali dohodu o svěření dítěte do péče Klokánku. Vyšlo najevo, že už několik let žije v rodině svého „přítele“ a vydělává jim na živobytí svou prostitucí. „Nemám kam jít,“ krčila bezradně rameny. Sama vyrůstala v dětském domově a v dospělosti nenašla žádné zázemí. Přiznala se, že ani neví, kdo je vlastně otcem jejího syna. Podat trestní oznámení na svého přítele, který ji prokazatelně bil, se bála. „Mně už na ničem nezáleží, jen chci, aby neublížil Adámkovi,“ plakala.

Vyděšený Adámek

A tak jsme si za doprovodu policie a sociální pracovnice chlapečka jeli na uvedenou adresu vyzvednout a převzít do péče Klokánku. To byla scéna! Chlapeček – bledý, hubený a dost vyděšený – se celý třásl, když jsme ho odváděli do auta za křiku a sprostého nadávání jeho „náhradního“ otce. Byli jsme rádi, že se nám podařilo dostat chlapce do bezpečí, bůhví, co by ho v té rodině čekalo. Adámek se v Klokánku vykoupal, dostal čisté a pěkné oblečení. Jedl jen maličko, od jídla neustále odcházel do svého pokojíčku. Zjistili jsme, že si tam nosí část jídla, které schovává. Prý

nikdy neměl svoji postýlku ani dostatek jídla. Spal vždycky s nějakým dospělým člověkem, ale evidentně se bál jakéhokoli fyzického kontaktu, doteku či pohlazení. Brzy bylo jasné proč, lékařská prohlídka potvrdila, že byl Adam pohlavně zneužíván. Později o tom sám vyprávěl při výslechu na policii.

Jako ve filmu

Mezitím agresivní matčin přítel obcházel budovu nemocnice a křičel, ať se k němu jeho druž-



Mladá žena musela snášet týrání svého druha

ka okamžitě vrátit. Vyhržoval i personálu nemocnice, a tak na něj zavolal policii. A my v Klokánku se postarali i o Adamovu maminku. Odvezli jsme ji do nemocnice potřebné vybavení – hygienické potřeby, náhradní oblečení, přezůvky. A znovu se ji pokoušeli přesvědčit, ať podá na druhu trestní oznámení za ublížení na zdraví. Vysvětlovali jsme jí, že syn je u nás v bezpečí a že jí najdeme ubytování v azylovém domě, aby se k tomu hrubiánovi už nikdy nemusela vrátit. Nakonec jsme ji přesvědčili, trestní oznámení podala a její „přítel“ skončil ve vazbě. To jsme ještě netušili, že celý tento příběh bude mít dohru jako v romantickém filmu. Do Klokánku dorazil pán, který nechtěl uvést své jméno. Přiznal se nám, že je mnohaletý matčin zákazník. Že mu žena z nemocnice telefonovala a svěčila se mu, v jaké se ocitla situaci. „Chtěl bych jí pomoci,“

Adámka se ujala „klokánčí“ teta, která si ho vzala do pěstounské péče



prohlásil muž. Bylo to k neuvěření, ale on opravdu věnoval Klokánku sponzorský dar jako příspěvek na péči o chlapčeka, a dokonce našel a uhradil pro maminku i byt na druhém konci republiky, kde už ji rodina jejího agresivního „přítele“ nenajde. Je pravda, že všechno chtělo svůj čas. Maminka po vyléčení ještě musela prodělat psychiatrickou léčbu lůžkovou formou, protože jí byla diagnostikována posttraumatická stresová porucha. Ale když se její psychický stav zlepšil, byla skutečně připravena po všech stránkách, za podpory svého „tajného“ přítele, převzít do své péče i chlapčeka.

Happy end se nekonal

Jenže stejně všechno dopadlo jinak. Rodině, pro kterou matka provozovala prostituci, se podařilo ji nakontaktovat. Anebo kontaktovala ona je? Kdo ví. Bylo jí totiž smutno, protože ve svém moderně vybaveném bytě byla

většinou sama, bez zábavy a společnosti, jen s občasnými návštěvami ženatého přítele, jenž ji sponzoroval. Nemohli jsme uvěřit tomu, že mladá maminka svůj pěkný byt opustila a vrátila se tam, odkud utekla. Opět začala provozovat prostituci a u trestního soudu proti svému surovému druhovi, který byl stále ve vazbě, odmítla vypovídat. Bezťak byl nakonec odsouzen k nepodmíněnému trestu za pohlavní zneužívání chlapčeka. Matčin tajný a bohatý kamarád byl z celé té situace stejně rozčarován jako my. Omluvil se, že končí a dál matku zachraňovat nebude. V Klokánku jsme se tak nikdy nedozvěděli, zda chlapčeka byl jeho vlastním synem.

O chlapce je dobře postaráno

Bylo nám jasné, že o Adámka se musíme postarat, za svou mámu přece nemůže. A tak se nám pro křehkého hošíka podařilo zajistit zázemí v rodině jedné „klokánčí“ tety, která si chlapčeka vzala do pěstounské péče. S láskou a svědomitě se o něj stará.

Hanka Kupková (předsedkyně Fondu ohrožených dětí)

Díky Klokánkům mají ohrožené děti šanci prožít pěkné, bezstarostné dětství...

Hanka Kupková,
předsedkyně
Fondu
ohrožených
dětí



INFO FOND OHROŽENÝCH DĚTÍ

Organizace pomáhá již od roku 1990 týraným, zneužívaným, zanedbávaným, opuštěným či jinak sociálně znevýhodněným dětem. Fond ohrožených dětí je zřizovatelem Klokánků, zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, kterých aktuálně provozuje 15 po celé ČR, a pomohl již více než 9 000 dětem. Aktuálně má v péči více než 200 dětí. Pro rok 2020 chybí 30 procent financí na pokrytí provozních nákladů. Pokud můžete, pomozte prosím, každá korunka se počítá. Více na www.fod.cz